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Анатолій Миколайович Морозов 
(до 60-річчя з дня народження)

Анатолій Миколайович народився 8 листопада 1949 
року в м. Лубни Полтавської області в сім’ї службовців. 
Після закінчення з медаллю середньої школи №1 у місті 
Золотоноша Черкаської області в 1966 р. вступив до Він-
ницького медичного інституту ім. М.І.Пирогова, який закін-
чив з відзнакою у 1972 р. Під час навчання відзначався 
широким колом інтересів та активною участю у громад-
ському житті . Очолював студентське наукове товариство 
інституту та Асоціацію студентських наукових товариств 
вузів м.Вінниці, був членом профкому інституту, капітаном 
збірної інституту з футболу та гравцем юнацького складу 
футбольної команди майстрів Вінницького “Локомотиву”. 
Студентські наукові роботи А.М.Морозова, виконані на 
кафедрах фізіології (зав. – проф.Братусь Н.В.) та соціаль-
ної гігієни і організації охорони здоров’я (зав. – проф.
Лєкарєв Л.Г.) незмінно відзначалися в числі кращих на 
Всесоюзних та республіканських конференціях, а робота 
з нейрофізіології, виконана під керівництвом асистента 
кафедри фізіології к.м.н. Казакова В.М. (нині академіка, 
ректора Донецького медичного університету) була удос-
тоєна диплома переможця республіканського конкурсу 
на кращу студентську наукову роботу. Рано втративши 
батька і, за сімейними обставинами, відмовившись від 
пропозиції залишитися в інституті на науково-педагогічну 
роботу, А.М.Морозов розпочав свою лікарську діяль-
ність в системі практичної охорони здоров’я спочатку як 
хірург Вороновицької районної лікарні Вінницької області 
(1972–1973), поліклініки Черкаського шовкового комбінату 
(1973–1974), а в 1974 р. був переведений на посаду лікаря-
нейрохірурга Черкаської обласної лікарні (1974–1978) 
Працюючи нейрохірургом, без відриву від виробництва 
та за своєю ініціативою оволодіває спеціальностями 
анестезіолога-реаніматолога і нейроелектрофізіолога, 
за сумісництвом очолює кабінет нейроелектрофізіології 
обласної лікарні. Активно впроваджує нові на той час 
технології хірургічних втручань, зокрема, інтерламінекто-
мію при дискогенній патології спинного мозку, методику 
одночасної аутопластики дефектів черепа кістковою 
крошкою при черепно-мозковій травмі тощо, першим на 
Черкащині впроваджує методику ехоенцефалографічного 
дослідження. В 1978 р. очолює відділення невідкладної 
нейрохірургії обласного нейрохірургічного центру на 
базі Черкаської міської лікарні №3. В 1979 р. Морозов 
А.М. вступає до клінічної ординатури з нейрохірургії в 
Київському НДІ нейрохірургії. Після закінчення ордина-
тури в 1981 р. за рекомендацією Вченої ради залишений 
в інституті на роботу лікарем-нейрохірургом. Без відриву 
від виробництва закінчує аспірантуру з нейрохірургії і в 
1979 р. і успішно захищає дисертацію на здобуття науко-
вого ступеня кандидата медичних наук. З 1990 по 1991 р. 
працює старшим науковим співробітником Київського НДІ 
нейрохірургії, а з 1992 р. переходить на науково-виклада-
цьку роботу на кафедру нейрохірургії Київського медич-
ного університету ім.О.О.Богомольця (нині – Національний 
медичний університет ім.О.О.Богомольця), де і працює по 
теперішній час, пройшовши шлях від асистента, доцента до 
професора кафедри (з 2000 р.) після закінчення в 1999 р. 
докторантури з нейрохірургії в Інституті нейрохірургії 
ім.акад.А.П.Ромоданова АМН України та успішного 
захисту дисертації на здобуття наукового ступеня доктора 

медичних наук. Є автором понад 150 наукових праць, 
5 винаходів. Основні напрямки наукових досліджень 
– нейроонкологія та нейротравматологія. Дані напрямки 
знайшли гідне відображення і в дисертаційних роботах 
його учнів – нейрохірургів з різних міст України.

Протягом тривалого часу активну практичну, наукову 
та викладацьку роботу в галузі нейрохірургії А.М.Морозов 
успішно поєднує з діяльністю в галузі організації охорони 
здоров’я. З 1986 р. по 2000 р. він працює в центральному 
апараті Міністерства охорони здоров’я України – пос-
лідовно на посадах головного інспектора Головного 
управління науково-дослідних робіт, заступника началь-
ника Головного управління лікувально-профілактичної 
допомоги, помічника міністра, начальника Головного 
управління лікувально-профілактичної допомоги, члена 
Колегії Міністерства охорони здоров’я України. З 2007 р. 
є першим заступником директора Державного фарма-
кологічного центру МОЗ України, куратором клінічних 
випробувань в державі нових лікарських засобів. В 2008 р. 
призначений головою Центрального формулярного комі-
тету МОЗ України, в стислі строки під його керівництвом 
розроблений та виданий в 2009 р. перший Державний 
формуляр лікарських засобів, що став основою для ство-
рення формулярної системи раціональної фармакотерапії 
в галузі охорони здоров’я України.

А.М.Морозов є головою проблемної комісії МОЗ та 
АМН України, членом спеціалізованої вченої ради при 
Інституті нейрохірургії ім. акад. А.П.Ромоданова АМН 
України, членом Всесвітньої федерації нейрохірургів, 
членом Європейської та Української асоціацій ней-
рохірургів, головою наглядової ради Української медико-
правової асоціації, експертом від України міжнародної 
медичної програми Євросоюзу, залучався як консультант 
до роботи Комітету Верховної Ради України з питань 
охорони здоров’я, материнства та дитинства.

Співробітники Інституту нейрохірургії ім.акад. 
А.П.Ромоданова АМН України, кафедри ней-
рохірургії Національного медичного університету ім. 
О.О.Богомольця, редколегія “Українського нейрохірур-
гічного журналу” вітають Анатолія Миколайовича Моро-
зова з ювілеєм,  щиро бажають йому міцного здоров’я 
і подальших творчих успіхів.
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